
V NAŠI DRŽAVI. 
Znameniti francoski maršal v Belgradu. 

V Belgradu se je mudil zadnje dni fran
coski maršal in jugoslovanski vojvoda g. 
Pranchet de Esperev. Bil je gost kneza-
namestnika Pavla. Sprejela ga je kralji
ca Marija. Posetil je našega ministrskega 
predsednika dr. Stojadinoviča in vojnega 
ministra. Obiskal je grob rajnega kralja 
Aleksandra v Oplenacu. Z blagopokojnim 
]e sodeloval maršal pri prebitju solunske 
fronte in sta bila iskrena prijatelja. Ob
isku francoskega maršala pripisujejo va
žen političen pomen. 

»Kmetski list«, eno izmed glasil nekda
njih »edinih državotvornih«, z vso vnemo 
zagovarja sedanjo framasonskokomuni
stično vi. do v Španiji, O* državotvornosti 
komunizma si je ves svet na jasnem. Zato 
kaže ta značilna simpatija omenjeno dr
žavotvornost v prav čudni luči. V pravi 
luči pa kažejo »Kmetski 1:~t« njegovi bes
ni napadi na španski »klerikalizem«. V 
zadnji številki imenuje klerikalno Španijo 
»smrdečo " užbo«. Ali ni to fino in vljud
no povedano in nko v "\ino za mlad'no? 

Iste vzgojne vrednosti so tudi napadi na 
ktoliško duhovščino v špniji. Za pisca 
teh napad r '> ma >j važno, da se je zelo 
pregrešil zc zgodovinsko res "o, ko 
očita duhovščini *s. je baje imela v rokah 
vso politično moč, da je duhovniški stan 
izz/al (!) n jkrute.j* gospodarsko in kul
turno diktaturo ' 1. . i>ec teh trditev do
kazuje, da so mu J .zmere v Španiji zares 
»španska vas«. Ko bi vzel v rok hikšno 
učno knjigo svetovne zgodovine, ' se lah
ko prepričal, da so vse njogove trditve ne
resnice, izmišljotine in natolcevanja. Ve
mo pa dobro, kakšen nagib tiči v ozadju: 
špansko duhovščino se napada, na drugo 
pa se misli. Pripominjamo še naslednje: 
kakor paradira »Kmetski list« pred sve
tom s svojim velikim neznanjem zgodovi
ne, tako se tudi lahko postavlja s svojo 
»bistro logiko«. Piše namreč, da sedaj po
stavlja španski narod duhovščino na nje
no pravo mesto — v cerkev. Kako bi po
stavljali duhovnike v cerkev, ko pa raz
divjane komunistične tolpe v Španiji cer
kve požiga jo in podirajo! In prav s tem 
dokazujejo, da ne gre proti »politikujoči 
duhovščini«, marveč proti Bogu, veri in 
cerkvi. Za kaj pa gre »Kmetskemu listu«, 
vsi dobro vemo. Le tako naprej v duhu 
lažisvobodomiselnosti in naprednjaštva! 

Spremenjene občine. Po uredbi notraj
nega ministra se izločijo kraji Gornja Pri



:tava, Popovci, Sela in Branislavei iz obči
\e Sv. Lovrenc na Dravskem polju in se 
»riključijo občini Pobrežje pri Ptuju. Ime 
»bčine Pobrežje se spremeni v občino Sv. 
/id pri Ptuju. Katastrska občina Vojnik
>kolica pri Celju se izloči iz občine Škof ja 
as in priključi občini Vojnik. 
Ante Pavelič svoboden. Italijansko so

!išče v Turinu je izpustilo Ante Paveliča, 
:i je bil radi marsejskega atentata na že
jo Francije aretiran. 

V DRUGIH DRŽAVAH. 
Sprememba v avstrijski vladi. Parkrat 

mo že poročali, da je bilo v avstrijski 
ladi globoko nesoglasje med kanclerjem 
r. Schuschniggom in podkanclerjem kne
om Starhembergom. Oba politika sla si 
ila navskriž, ker ima knez Starhemberg 
ia vesti milijonske afere z največjo av
trijska zavarovalno družbo >.Feniks«, 
:atero je skubel, aa je vzdrževal oboro
eno organizacijo »Heiimvehr«, ko je raz
pust je zahteval kancler. Starhemberg se 
i hotel ukloniti šefu vlade, kancler ni 

)opustil in tako je prišlo v noči 14. maja 
!o ostavke dr. Schuschniggove vlade. Ob 
reh zjutraj 14. maja je bila sestavljena 
e nova Schuschniggova vlada, a brez 
;odkanclerja kneza Starheniberga. V pre
snovam avstrijski vladi je dr. Schusch
igg kancler in zunanji minister. Izločeni 
o iz nove vlade še naslednji ministri in 
Iržavni podtajniki: dr. BergerWaldenr 
gg, dr. Dobretsberger, dr. Strobl, dr. 
Vinkelatein in žnidarič. Temeljito spre
nenjena Schuschniggova vlada ima kr
:čanskosocijalno lice in je upanje, da bo 
prejeta v javnosti z večjo naklonjenost
o, nego prejšnja, v kateri so imeli veliko 
>esedo z raznimi aferami obteženi mini
tri in podtajniki. 

Novo vlado so dobili na Poljskem dne 
5. maja. Največji vpliv na vodstvo poli
ike imajo na Poljskem od prevrata ofi
irji. ki so udruženi v polkovniški ligi s 
vojim časopisjem. Na pritisk polkovni
ke lige je odstopil predsednik vlade in je 
iapravil na tem mestu prostor generalu 
jladkovvskemu. Sladkowski je izmenjal 
totrajnega, prosvetnega in pravosodnega 
ainistra, drugi člani vlade so ostali in to 
ired vsem zunanji minister polkovnik 
3eck, ki bo posetil 25. maja Belgrad. Z 
IOVO vlado je uglajen spor med predsed
dkom republike in polkovniško ligo v to
iko, da bo odslej imel predsednik glavno 
,esedo v vojaški upravi. Po novih določ
bah bo za bodoče generalni inšpektor voj
,ke naravnost podrejen predsedniku repu
)like in ne več predsedniku vlade. Gene
alni inšpektor je za slučaj vojne vrhovni 
poveljnik celotne poljske armade. Vojni 
ninister predstavlja vojsko v vladi, smer
lice pa dobiva od glavnega inšpektorja in 
eh se mora držati. 
Grški državnik umrl. V Atenah je pre

minul bivši ministrski predsednik in vodja 
lekdaj močne ljudske stranke Panais 
Tsaldaris. Grčija je zgubila tekom treh 
n pol meseca že svojega četrtega držav
:.iika. 

Nova vlada na Španskem. Predsednik 
španske republike Azana je poveril sesta
vo nove vlade dosedanjemu zunanjemu 
noinistru in ministru za javna dela Qui
rogi, ki je 13. maja takole sestavil svojo 
vlado: ministrski predsednik in vojni mi

nister Quiroga (republikanec); zunanje 
zadeve Avguštin Barsia (republikanec); 
pravosodje Blasco Garzon (republikanska 
unija); mornariški minister Jože Giral 
(republikanski levičar); notrajne zadeve 
Moles (nadstrankarski); nadkomisar za 
španski Marokko Catalan, minister za ja
vna dela Anton Velas (republikanski le
vičar) ; prosveta Barnes (republikanski 
levičar); kmetijstvo Ruiz Funez (republi
kanski levičar); finance Enriko Rames 
(republikanski levičar); minister za delo 
Luj Esquera (katalonski levičar); pro
met Gane de Losrios (republikanska uni

ja). Nova vlada je skoro Čisto podobna 
prejšnji in imajo v njej odločilno besedo 
zagrizeni levičarji. Od nove vlade nimajo 
pričakovati katoličani ničesar drugega, 
kakor mirno gledanje grozodejstev in opu
stošenj, s katerimi bodo sigurno nadalje
vali po načrtih in navodilih iz Moskve na
hujskani in dirigirani komunisti. Kar je 
preostalo cerkev, samostanov in sploh ka
toliških ustanov izza dosedanjih komuni
stičnih krvavih in požigalnih revolucij, to 
bo najbrž zginilo pod sedajno levičarsko 
vlado in levičarskim nredsednikom repu
blike Azano. 


